



创建国家文明城市、迎接国家卫生城市复审怎么做?

聊城这些部门负责人这样表态

本报记者 杨淑君 邹俊美

2月28日,在全市创建全国文明城市暨迎接国家卫生城市复审动员大会上,东昌府区、聊城市卫计委、聊城市城管局、聊城市住建局及聊城市公安局交巡警支队的负责人分别作了表态发言,表明了做好这两项重大工作的决心及今后的具体做法。

东昌府区委书记荣红智:

网格化落实“创城”任务,六大区域规范提升



在会上的表态发言中,东昌府区委书记荣红智表示,要坚定信心,聚焦合力,狠抓创建。会后将召开动员大会,成立专门机构,制定实施方案,全员全力,推进这项工作。

具体来说,就是细化任务,对标创建。实行网格化落实,将城区划分为61个网格,对142条街巷,662个小区,54个城中村

全部实行县级领导,区直部门帮包全覆盖。坚持区域属地管理,帮包责任管理双管齐下:发挥党员力量,抓好城市街巷、居民小区、社区,九小行业、各类市场、德育教育及校园环境等六大区域进行规范提升。

同时,规范化整改,采取实施督导、追责问效、实施排查等整改方式,倒逼责任落实,确保

每个环节、每个领域都能够定期自查。坚持恒心,聚焦需求抓创建,围绕新时代人民对美好生活的向往,围绕乡村建设、污染防治等重点工作,抓好棚户区改造、开展安置,背街小巷、老旧小区改造提升,开展好蓝天保卫战、清河行动,做好农村生活垃圾三级分类等城乡环卫一体化,让群众更舒心、更安

心、更放心;大力宣传时代楷模,讲好新时代东昌故事,树立更多东昌好榜样,依托现有100多支志愿者队伍、2万余名志愿者开展志愿主题活动,提升人文新高度,城市新风度;建立健全学校、家庭、社会三位一体的未成年人思想道德建设工作体系,开展全方位多角度深层次的主题教育活动。

聊城市卫计委党委委员、副主任赵金星:

下大力气做好疫情防控,抓好公共场所卫生



聊城市卫计委党委委员、副主任赵金星在代表市卫计委表态发言时表示,要举动担当,严格履职尽责,争当典型示范。

他说,市卫生计生委作为国家卫生城市复审的牵头部门,将以这次动员会为契机,进一步加大宣传力度、广度和密度,迅速提高卫生计生系统干部职工和广大市民的知晓度、参与度,努力形成人人关心、支持、参与创建活动的良好氛围。

积极为市委、市政府和市创城委当好参谋助手,发挥好综合协调作用,下大力气做好健康教育宣传、病媒生物防治、传染病防控、公共场所卫生、“五小”行业专项治理等相关工作;全力以赴抓好卫生计生系统内部的创建工作。

赵金星表示,市卫生计生委和卫生计生系统全体干部职工将立即进入创城状态,以迎接省爱卫办暗访检查为起点,全力做好国家卫生城市复审各

项工作,为全国文明城市的成功创建奠定坚实的基础。

市卫生计生委将按照创城委的统一部署,立即成立创城工作领导小组,全面加强对系统创城工作的领导,努力完成创城委交办的任务;立即成立市卫生计生委创城工作小组,切实承担起部门职责任务;成立技术督导工作组,指导督促各东昌府区和市属开发区、各街道的卫生创城工作。卫生计

生系统各单位一定严格按照市创城委员会要求,坚持创城工作“一把手”负总责,切实完成创城任务。同时,将完善内部工作机制,凡涉及卫计委的工作任务,一律细化分解,明确到单位、科室和责任人,层层传导压力,实现卫生计生系统创城全覆盖、无遗漏;坚持实行“谁主管、谁负责,谁丢分、谁负责”,对应付了事、工作滞后、影响创城工作的,将严格追究责任。

聊城市城市管理局局长李保忠:

开展五项专项治理活动,彻底取缔露天烧烤



开展环境卫生专项治理行动、开展户外广告和非法小广告专项治理行动、开展违法建设专项治理行动、开展出店占道经营专项治理行动、开展市政基础设施专项治理行动。

聊城市城市管理局局长李保忠在表态发言中表示,创建全国文明城市和国家卫生城市复审迎检事关城市发展,事关人民群众的切身利益,市城市管理局作为城市管理主力

军,将以这次大会为契机,进一步提高政治站位,统一思想,凝聚共识,全面贯彻落实市委、市政府的重要决策部署,把创城和复审迎检作为当前和今后一个时期工作的重中之重,迅速全面动员精心部署,抓源头、抓弱项,全力开展各项创建工作,重点开展以上五个专项治理行动。

具体来说,将落实“门前五包”,对城区主次干道、城乡结

合部、城市出入口环境卫生进行高标准、常态化整治;设置创建文明城市公益广告,大力治理乱贴乱画;做好违建集中治理行动的收尾工作,继续保持对市区内各类违法建筑物的高压治理态势;整治流动摊点、占道经营、店外经营,彻底取缔露天烧烤;合理配置公厕、垃圾点,在广场、公园等新增座椅等便民设施。同时,加强城市精细化管理,充分利用数字化城市

管理系统,提高城市管理的智能化水平,做到路平、灯明、排水畅通,环境卫生整洁,市容市貌有序。

李保忠表示,城市管理点多、线长、面广、头绪多,任务重、责任大、压力大,但是因为领导班子坚强有力,干部职工队伍讲奉献、爱岗敬业,工作作风扎实苦干,在市委、市政府的强大领导下,一定会坚决完成各项工作任务。

聊城市住建局党组书记、局长郭新华:

力争到2020年全面消除规划区内的棚户区



聊城市住建局党组书记、局长郭新华在表态发言中指出,将把全国文明城市创建和国家卫生城市复审工作作为“一把手”工程抓实抓好,切实完成今年的棚户区改造、老旧小区改造、物业管理水平提升、环保力度提升等方面的工作任务。

郭新华表示,创建全国文明城市对于改善群众生活质量

量、提高城市知名度和美誉度、提升区域综合竞争能力的意义不言而喻;迎接国家卫生城市复审,巩固国家卫生城市创建成果,与创建全国文明城市相辅相成,殊途同归。

聊城市住建局将积极推动完成2018年度新开工4.9万套、基本建成1.9万套棚户区改造任务,力争到2020年全面消除规划区内的棚户

区;根据山东省《关于推进全省老旧小区住宅小区整治改造和物业管理的意见》和2018年度工作计划,督导完成104个老旧小区改造,进一步提升老旧小区居住环境,到2020年底基本完成整治改造,实现老旧小区物业全覆盖。同时,进一步提升物业管理水平,切实解决社区各类物业问题,加快实现物业管

理工作新突破,让居民处处感受到城市形象的日益优化。

全面推行建筑节能,加大环境保护力度,完成太阳能光热建筑一体化80万平米以上,中心城区新开工装配式建筑占比不低于20%、县(市)不低于12%;强化提升建筑工地文明施工和安全管理水平,切实提高建筑围挡档次和扬尘治理水平。

聊城市公安局交巡警支队支队长刘占军:

年内城区主干道通行效率提高15%以上



在全市创建全国文明城市暨迎接国家卫生城市复审动员大会上的表态发言中,聊城市公安局交巡警支队支队长刘占军表示,2018年,要聚焦文明交通,精准精细治理,具体抓好四个优化,实现四个提升。

具体为:优化交通组织,提升科技含量;优化交通管控,提升治理水平;优化交通宣教,提升文明意识;优化勤务机制,提升服务能力。

坚持解放思想、拓宽视野,积极对标智慧城市建设,充分发挥大数据、云计算等科技作用,将加快智能交通建设,建成城市

交通指挥中心和大数据中心。加快实施城市“优化提升工程”,对东昌路、柳园路等主干道全部渠化改造,主城区100处信号灯全部自动配时,新增、改造169处监控卡口和电子警察、48处高点监控、74块诱导屏、45处语音提示系统,确保年内城区主干道通行效率提高15%以上。

对城市堵点乱点再排查,一个乱点一个乱点整治,一个堵点一个堵点突破,设立交通秩序示范街,培育一批示范路口、样板路段,以点带线、以线促面,确保城市交通秩序持续改善。从严治理市民群众反映

强烈的“三驾”、“三乱”、“两牌”、“两闯”等交通违法行为,持续加大“不礼让斑马线”和三轮车、四轮车治理力度,继续保持高压严管态势,让市民群众出行更安全更畅通。

全力打好文明宣传主动仗,广泛开展“文明交通我先行”、“交通违法我监督”、“文明出行我点赞”等系列活动,精心组织交通安全“五进”宣传,持续加大公开曝光力度。实施百千万微信工程,灵活开展微宣传微提示微教育,用好驾驶人、驾校学员、文明单位员工、志愿者“四支”队伍,常态开展文明交通志

愿服务,不断增强全民规则意识、文明意识,努力形成人人共建、人人共享的良好格局。

严格落实三长负责制,从领导到民警,全部承包路段,加强视频巡查,强化流动巡逻,积极构建数据引领、扁平指挥、快速反应的勤务机制。坚持规范文明执法,热情高效服务,全市推广轻微事故快处快赔,增设交管服务站,打造城市“一刻钟”交管服务圈。坚持压实责任、科学考核,对完不成任务的,逐级倒查责任,严肃予以问责,以严明的纪律保障各项工作落实。